
Referat af sektorbestyrelsesmødet d. 15. december 2023 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Der var et ønske om at få et ekstra punkt på dagsordenen relateret den 

udsendte mødeplan for 2024. Det indsættes som et nyt punkt 3. Dagsordenens øvrige punkter rykkes 

derfor i konsekvens heraf. Der var ligeledes et ønske om en præsentationsrunde af den nye 

sektorbestyrelse. Præsentationsrunden bliver taget efter behandling af dagsordenens formalia. 

Dagsordenen blev godkendt med de ovenfor nævnte bemærkninger. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst. Godkendt. 

 

3. Drøftelse af den udsendte mødeplan for 2024. Der blev spurgt ind til, hvorfor der kun er planlagt med 2 

aftenmøder, når vi tidligere har opereret med en 50-50 fordeling af dag- og aftenmøder for at tage 

hensyn til de sektorbestyrelsesmedlemmer, der er dagplejere. Forklaringen til dette er, at vi når mere på 

dagmøder kontra aftenmøder af 3 timers varighed. Der blev ligeledes spurgt til, hvor dagmøderne er 

lagt hhv. mandage og fredage. Forklaringen til dette er, at det var for at tage hensyn til 

gæsteplejeproblematikken relateret de sektorbestyrelsesmedlemmer, der er dagplejere. Dette skyldes, at 

der er et stort ønske om, at møderne ruller i forhold til ugedage.  

 

Der var enighed om at fastholde datoen for mødet i januar.  

Der var et ønske om at konvertere et dagmøde til et ekstra aftenmøde udover de to foreslåede. Rikke og 

René laver en ny plan for mødedatoer d. 2. januar, hvor vi vil forøge at placere møderne, så de ruller i 

forhold til ugedag. Herefter vil mødeplanen blive udsendt både som en samlet oversigt og som 

kalenderinvitationer. 

Der vil efterfølgende ske en geografisk fordeling af mødernes afholdelse i forhold til øvrige lokalers 

tilgængelighed, men af praktiske årsager vil alle møder i udgangspunktet blive planlagt til afholdelse i 

Slagelsehuset. 

 

4. Evaluering af sektorgeneralforsamlingen d. 28/11. Gitte Olsson synes, at det var ærgerligt, at vi ikke 

kunne få flere til at komme til sektorgeneralforsamlingen, end tilfældet var.  

Mette tilkendegav, at hun i sit bagland havde konstateret, at det var vanskeligt at lokke folk til, fordi der 

er så mange aftenmøder, afstanden til sektorgeneralforsamlingens afholdelse har en betydning 

Anne foreslog, at en oplægsholder måske kunne lokke flere til.  

Ulla mente, at den geografiske placering har en betydning for, hvem der prioriterer at komme. 

Elin gjorde opmærksom på, at der kan være en udfordring forbundet med at lokke folk til med et 

underholdende indslag, og de så kan sidde med en oplevelse af at være taget ved næsen, når den mere 

”tørre” del af sektorgeneralforsamlingens dagsorden skal behandles. 

Carsten tilkendegav, at der for ham at se er en problematik i, at man kun kan afgive stemme ved fysisk 

fremmøde på sektorgeneralforsamlingerne, men anerkendte at det er et andet sted, at den diskussion 

skal tages. 

Vi har heldigvis noget tid at løbe på i forhold til at få gode idéer, idet næste sektorgeneralforsamling 

først er i 2025 jf. de besluttede lovændringer på afdelingsgeneralforsamlingen d. 30. november 2023.  



Elin opfordrede formandskabet til at lave en ny oversigt over sektorbestyrelsesmedlemmernes 

valgperioder konsekvensrettet afdelingsgeneralforsamlingens beslutning om afholdelse af 

sektorgeneralforsamlinger. 

 

5. Forslag om nedsættelse af arbejdsgruppe i forhold til kampagne relateret rekruttering af dagplejere. 

René motiverede forslaget med at henvise til et i sektorbestyrelsens tidligere fremsat ønske, som han 

blev erindret om i forbindelse med et dialogmøde med lederen af dagplejen i Ringsted. Han henviste til, 

at vi kan trække på Rasmus i forhold til såvel grafiske kampagnematerialer som små videofilm.  

Forslaget affødte en længere debat om vilkårsudfordringer i forhold til det at være dagplejere, herunder 

også 58 års reglen som relateret den aktuelle gennemsnitsalder blandt dagplejere udfordrer 

mulighederne for at løse gæstedagpleje i dagplejeregi. 

Tanken bag kampagnen var imidlertid at sætte fokus på dagplejen som et kvalificeret pædagogisk 

dagtilbud, at sætte fokus på hvad en dagplejer kan, sætte fokus på uddannelse i dagplejen, sætte fokus 

på værdien af faglig ledelse i dagplejen samt gøre opmærksom på de to tilsyneladende ukendte 

muligheder i dagplejeroverenskomsten hhv. Protokollat 3 og 4.  

Flg. meldte sig til den foreslåede arbejdsgruppe: Rikke, Hanne, Gitte Sonne, Joan og Ulla. 

Arbejdsgruppen aftaler selv mødefrekvens m.v. 

 

6. Stillingtagen til forslag om afholdelse af medlemsmøde(r)/infomøder om pædagogisk 

assistentuddannelse. René motiverede forslaget med at henvise til, at Elin tidligere har nævnt erfaringer 

med dette i Sorø og i den forbindelse foreslået, om ikke det var noget sektorbestyrelsen skulle arbejde 

med. 

Gitte Olsson foreslog, at man inden afholdelse af disse møder kørte en videokampagne om, hvad en 

pædagogisk assistent kan, lidt á la det Social- og sundhedssektoren har fået lavet med deres 

faggruppevideoer. 

Gitte Olsson spurgte, om det var muligt for FOA at gøre noget for at informere ledere om eksempelvis 

Fra ufaglært til faglært. 

Man kunne vælge at benytte sådanne møder til at rekruttere medlemmer ved også at invitere dem, der 

ikke er medlemmer endnu. Ligeledes kunne man invitere ledere i de kommuner, hvor vi afholder de 

foreslåede møder. 

René foreslog, at planlægningen af sådanne arrangementer forankres i den arbejdsgruppe, der blev 

nedsat tidligere på året relateret hhv. minimumsnormeringer og fokus på pædagogisk 

assistentuddannelse. Det vil nok være en god idé at udvide arbejdsgruppen. Så udover Hanne, Anne, 

Gitte Olsson og René Strunch er flg. nu også med i arbejdsgruppen: Karina. Arbejdsgruppen aftaler selv 

mødefrekvens. 

 

7. Datofastsættelse for sektorbestyrelseskonference 2024. Udsættes til mødet i januar, hvor vi kender 

møderækken for 2024. Sektorbestyrelsesmedlemmerne må gerne reflektere over forslag til emneindhold 

for konferencen. 

 

8. Eventuelt. Carsten tilkendegav, at han af såvel personlige årsager og arbejdsmæssigt pres, trækker sig 

fra sektorbestyrelsen. Han vil fremover vil prioritere arbejdet i afdelingsbestyrelsen. På 

sektorbestyrelsens vegne vil jeg sige Carsten tak for mange års samarbejde. 

 

 

 



Således oplevet af René Strunch 


